
 
                                                      كةية العةوم الاقتصادية وعةوم التييير والعةوم التجارية                                                                               لمسييةةمحمد بوضياف باجامعة 

                                                                                                                                                            2024\2023الينة الجامعية:                                                                    أولى ماستر تيويقالينة  المسيتوى:

 المسدة: ساعة ونصف                                                    1ية في التيويق الأساليب الكممقياس: 
   الأولاليداسي متحان ا                                    

 
 (طانق 4) :التمرين الأول

خخصاز شدًد عً مفهىم الىمرحت الىمرحت والىمىذج مصطلحاث مخقازبان في الاصطلاح مخخلفان في المعنى، جددث با              

 والىمىذج وأهم أهىاعه.

 
 (طانق 8) التمرين الثاني:

سىت  بهدف جقدًس حجم مبيعاث مىخج حدًد ، حمعت اخدي المؤسساث بياهاث خىل الكميت المباعت مً مىخىج مشابه له خلال 

 كاملت ملخصت في الجدول الخالي:

 

 الأشهس 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

 المبيعاث 200 250 280 270 290 300 320 310 330 350 360 370

 

 المطلىب :

 

قت المخىسطاث المخدسكت المسجحت  لأزبعت أشهس قدز حجم مبيعاث الشهس الاول مً السىت المىاليت. -1  باسخخدام طسٍ

قت الخمهيد الاس ي  قدز حجم مبيعاث الشهس الاول مً السىت المىاليت. -2  باسخخدام طسٍ

قت المجاميع المخدسكت والخمهيد الاس ي باسخخد -3  .معادلت جقدًس حجم المبيعاث حددام طسٍ

 

 (طانق8) :الثالثالتمرين 
 إليك المؤشساث الخاليت خىل خط الاهخظاز الأول: 

- 20   30و   : 2و ًقدم الخدمت مسكصان بشخص لكل مسكصS 

- DAC 401      وHDAC /202    

 ساعاث. 8معدل العمل الطبيعي  -

 ومؤشساث أًظا خىل خط الاهخظاز الثاوي:

- 10   20و   3بشخص لكل مسكص :  جلاث مساكصو ًقدم الخدمتS 

- DAC 301    و  HDAC /152   

 ساعاث. 8معدل العمل الطبيعي   -

 المطلىب:  

 ؟ لكل خط ، مع خساب الخكلفت الكلي لىظامما هي مقاًيس الاداء  -1

 ما هى الخط الري جىصح به وفقا لمقاًيس الاداء؟ -2

 

 بالتوفيق للجميع
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   أ ك في تالمسقياس            :           ولالأ اليداسي حل امتحان                       الأولى ماستر تيويق الينة
  (طانق 4) حل التمريه الأول:

د حىهس خقيقي لمشكلت في همىذج، وعىد الكلام عً  مفهوم النمرجة: -   ًقصد بالىمرحت عمليت بىاء هماذج، خيث ًمكً ججسٍ

 1 بقى على الدوام وبالظسوزة أقل مً جام.الىمىذج  فهرا ٌعني أهه جمثيل مبسط لش يء )هظام( خقيقي، وهىا ٌعني أن الىمىذج ً

 ن.

د لش يء أو ظاهسة معيىت لىاقع خقيقي، والىمىذج الجيد هى الري  : مفهوم النموذج  - عسّف الىمىذج على أهه جمثيل أو ججسٍ ٌُ

د للىاقع والغسض مىه هى الحصىل على معلى  ماث ٌعسض بدقت الخىاص السئيسيت للكيان الري ًمثله، فالىمىذج ًمثل ججسٍ

خاصت فيما ًخعلق بالظاهسة، وبىاء هماذج مفيدة لخطبيقاث علم الإدازة ًخطلب جىاشن دقيق بين الدقت والبساطت، فالىمىذج 

مكً الخدكم فيها مً خيث الحساب والخطبيق.  ًجب أن ًكىن مفصلا بشكل كامل ليمثل الحقائق الأساسيت لمشكلت مفصلت وٍ

 ن. ..1

 ن ..1 أنواع النماذج: -

 Iconic Models )المشابهت للىاقع(ىماذج الأًقىهيت ال-1-

 Analog Models )المىاظسة(الىماذج المماجلت  -2-

اطيت )الخدليليت(  -3- ت أو السٍ  Symbolyc or MaThematical Modelsالىماذج السمصٍ

 ن 8 :الثاويحل التمريه 

قت المخىسطاث المخدسكت المسجحت  لثلاجت أشهس قدز ح -1  جم مبيعاث الشهس الاول مً السىت المىاليت:باسخخدام طسٍ

 ن2 هظع الجدول الخالي الملخص لمخخلف العملياث الحسابيت :

T Yt  MA خساب  MA  قيمت 

1 200     

2 250     

3 280   

4 270   

5 290 (200x1+250x2+280x3+270x4)/10 262.00 

6 300 (250x1+280x2+270x3+290x4)/10 278.00 

7 320 ............ 289.00 

8 310 ............ 303.00 

9 330 ............ 309.00 

10 350 ............ 319.00 

11 360 ............ 333.00 

12 370 (310x1+330x2+350x3+360*4)/10 346.00 

  (330x1+350x2+360x3+370*4)/10 359.00 

 ن..5 وخدة. 353بـ:  ول مً السىت المىاليت ًقدزحجم مبيعاث الشهس الا 

قت الخمهيد الاس ي  جقدًس حجم مبيعاث الشهس الاول مً السىت المىاليت: -2   باسخخدام طسٍ

21/2)/112(15.0لم حعطى لىا قيمت معامل الخمهيد الاس ي لرلك هدسبها مً خلال الصيغت :   n 

11صيغت الخمهيد الاس ي : 
ˆ)1(ˆ
  ttt YYY   

3701 tY  ًالقيمت الفعليت للمبيعاث في الصمt-1 .)الفترة السابقت( 

tŶ قيمت الخيبؤ للفترة :t ،346ˆ
1 tY قيمت الخيبؤ للمبيعاث لفترة :t-1  .)الفترة السابقت(  
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ˆ15.0)370()15.01(6.349346 المقدزة للشهس الأول مً السىت المىاليت: المبيعاث tY5..ن 

قت المجاميع المخدسكت جقدًس حجم مبيعاث الشهس الاول مً السىت المىاليت: -3  ن2 باسخخدام طسٍ

T Yt       

   1 200       

   2 250        

3 280   M T T² M.T M" 

4 270  200+250+280+270 1000 1 1 1000 1028.44 

5 290 ............ 1090 2 4 2180 1075.77 

6 300 ............ 1140 3 9 3420 1123.10 

7 320 ............ 1180 4 16 4720 1170.43 

8 310 ............ 1220 5 25 6100 1217.76 

9 330 ............ 1260 6 36 7560 1265.09 

10 350 ............ 1310 7 49 9170 1312.42 

11 360 ............ 1350 8 64 10800 1359.75 

12 370  330+350+360+370 1410 9 81 12690 1407.08 

      10960.00 45.00 285.00 57640.00 10959.84 

59/45/78.12179/10960/   nTTnMM5..ن 

11.981)5(33.4778.1217ˆˆˆ

33.47ˆ
²)5(9285

)78.1217)(5(957640ˆ
²²
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ن2     

ˆ11.98133.47لىدصل على معادلت المجاميع المخدسكت:   tt TM ،5.. ن 

 :ن 8 الثالثالتمريه حل 

 ن2 مؤشساث الأداء لكل خط: -1 -1

 المحطت الثاهيت المحطت الاولى الشسح المؤشس

 23 33 معدل المعالجت 

  13 23 معدل الىصىل 




P

 

 3.5 3.66 اخخمال أن ًكىن الىظام مشغىل 




 110 PP

 

 3.5 3.33 اخخمال أن لا ًكىن الىظام مشغىلا
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 1 2 عدد الاشخاص في الىظام
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ً في الصف    3.5 1.33 عدد الاشخاص المىخظسٍ
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 دقائق 6 دقائق 6 مخىسط الىقت الري ًقظيه الشخص في الىظام

)( 




 xPWW SQ

 

 دقائق 3 دقائق 4 مخىسط الىقت الري ًقظيه الشخص في الصف

 خساب الخكاليف لكل خط: -1-2

 للخط الأول: - أ
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لدًىا: 
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
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DACS جكلفت الاشخاص الرًً ًقدمىن الخدمت: - 6408240  :TSCCS   ن11

 جكلفت الاشخاص في صف الاهخظاز. -
4.34215.0820 QC

          QQ LTCC   ن21

الخكلفت الاحماليت للىظام:  -
4.6744.34460  QS CCTC

 ن ..5

 للخط الثاوي: - ب

لدًىا: 
5.0

20

10

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P

5.05.010و    P       ،

015.0
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)²()!1(

3
0 















SS

PP
L

S

Q

 

DACS جكلفت الاشخاص الرًً ًقدمىن الخدمت: - 7208330  :TSCCS   ن11

 جكلفت الاشخاص في صف الاهخظاز. -
8.1015.0815 QC

          QQ LTCC   ن21

الخكلفت الاحماليت للىظام:  -
8.7218.1720  QS CCTC

 ن ..5 

 ن1 الخط الري جىصح به وفقا لمقاًيس الاداء: هىصح بالخط الثاوي لأن له أفظل مقاًيس أداء. -2

      


